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Den termisk spaltningen av acetaldehyd:
CH3CHOg) — CHyg + COg (0]

kan antaes a forega etter folgende fri-radikal kjede mekanisme:

CH3;CHO E CH;" + CHO® 2
CH;" + CH3CHO l(f CH4 + CH3CO" 3)
CH:CO' 12 CHy + CO @
CHy' + CHy kj» CoHs )

Radikalet CHO' vil selvfelgelig ogsa reagere videre, men for enkelhets skyld
sees det bort fra dette i forste omgang.

Hvilke forbindelser er kjedet i den i likn.
(2)~(5) ovenfor?

Kiedeboreee o Cll3" 09 ChsCor

Hvilke betegnelser brukes for hvert trinn i mekanismen, likn. (2)-(5)
ovenfor?
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Vis hvordan hastighetslikningen for dekomponeringen av acetaldehyd,
reaksjon (1), kan utledes basert pa den foreslatte mekanismen, likn. (2)-
(5) ovenfor.

Bruler POSH po lé)uﬂbbwvw,/ X (1) -05) oibs 5 vore elyeniae.
Feny = ko [CHCHOT =k, JCH;TCHsCH3] +bs [CHaCO] -k [CH] =0

(CNJLD' b ](L[CH3]B:H3CHOJ - L}[CH}C,O] :O

CDV"‘b]'VlfVlg H EM = rCM;LO' < O

ko 1R CHOT ko JohsTlermts] +ho [CHaro] -k 0T = L fowslfensthO] - ks [Chstn]
ko O]~ L [CHsCHO]
> Tow] 4% Dnewd]
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- {oncpn = lq):CU;CHO]+LLCH3][CH3£H® / Sl I stk fre. PSSH)
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0@ [Foresld 2 reaksjoner i tillegg til reaksjonene (2)-(5) i mekanismen

ovenfor for 4 kunne ta hensyn til at CHO ogsé ma reagere videre? (Tips:
Ved dekomponering av acetaldehyd dannes det alltid litt Hy).] [Spersmal
d) er egentlig utenfor pensum!].

CHO" — CO+H’
H;%ij —¥ CHZCO'*HL

Enzymet catalase kan benyttes til & gke hastigheten for dekomponering av
hydrogenperoksid til vann og oksygen. Fglgende verdier ble oppnidd for
konsentrasjonen av hydrogenperoksid som funksjon av tiden i en

reaksjonsblanding med pH pa 6,76 ved 30 °C:

t (min) 0 10 20 50 100
Cizoz (mol/l) 0,02 0,01775 00158  0,0106 0,005

a) Bestem parametrene Vmax 0g Km i Michaelis-Menten likningen.
b) Hva vil substratkonsentrasjonen bli etter 20 min dersom den totale

enzymkonsentrasjonen tredobles?
\/ywx ' l:6]

Michelis-Morden Libopingn: Vo==Ts = =79

Y X
AM‘[;O\/ !w:} CI/I WL‘{?OY‘/ &0\ o t (min) 5 Cs (mol/L) - Ll//;)‘ln(Cso/Cs) :::/s:su]/t

10 0,01775 0,011934676 -0,000225
20 0,0158 0,011786117 -0,00021
ANﬁ &C S5 _ M 50 0,0106 0,012697565 -0,000188
_r s == \/A% = - W N (, 100 0,005 0,013862944 -0,00015
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numpy np

equation(Cs):
(Km * np.log(Cs® / Cs) + CsB® - Cs) - (Vmax * t)

np.linspace(

= equation(x)

(y)

valids = []
element y:
element >
valids.append(element)
minimalerror = (valids)

index = y.index(minimalerror)
(x[index1)




